

打造“三精化模式”，节能减排成亮点

中土物业：政府机关后勤服务专家



本报记者 魏新丽 喻雯
实习生 赵夏晔

夏天会议提前20分钟倒水 人性化服务展示高标准

在山东省本土物业企业中，中土物业管理集团属于资历较老的物业企业之一。自1993年成立之初，中土物业便开始探索什么样的物业服务让客户更加满意，从2006年起，开始着手进行标准化的尝试，可以称作是行业的先行者。“物业管理的本质是服务，物业必须提供更加规范化、标准化、专业化的服务，才能满足业主的服务需求。”中土物业管理有限公司总经理岳锋说。

中土物业管理集团是一家综合多种业态的物业管理公司，在行政后期物业整体托管服务领域有着丰富的管理经验和独特的企业优势，成为“政府机关后勤服务专家”。

在此次济南市物业服务团体标准编写中，中土物业承担会议服务标准的编写。此前，中土物业已经将机关客服管理标准编制成册在公司内部作为管理规范制度，在这个手册中明确了会前、会中、会后的会议接待服务规范。比如，照明系统和空调调温器区分冬季与夏季的温度控制，至于茶杯、玻璃杯、签到台、茶叶、小毛巾等物件的摆放，都有严格要求，细节之处体现规范和标准。

1993年成立的中土物业，可以算得上山东本土物业的元老级企业，从2006年开始就投身标准化建设，今年更是参与了济南市物业服务团体标准中会服标准的编写工作。多年来专注服务办公类项目，中土物业形成了极具专业性的标准化体系，其中的节能减排标准，在物业行业中独树一帜。



中土物业工作人员按照标准化流程进行会议服务。本报记者 周青先 摄

“杯子摆正在座席右上方位置，夏天在会前20分钟就要倒好水，会议中10到20分钟续一次水，水要续至七分满。”中土物业会务服务组工作人员介绍。

标准化是以人性化服务为基础诞生的，而人性化服务就是要站在服务对象的角度考虑，提前将对方的所需所想做好。

每个项目都有节能手册 一个车库一年能省十几万

由于政府机关物业业态的特殊性，项目对节能要求较高，考虑到业主的这一诉求，中土物业在标准化建设中加强了节能减排的标准，成为公司服务的亮点。

在中土物业负责的济南某机关单

位的地下车库，记者看到有一半的灯并没有亮。“现在车库有780多根节能灯，正常使用了300多根，基本能保证车库照明正常运行，一根40瓦按照400根算一年车库就能省下十几万元电费。”该项目的项目经理郭建波说。

“楼道里面照明，二楼白天不开；三、四、五、六楼因为一侧封闭，是间隔开。”郭建波说。项目大楼当初设计之时有一套智能控制，工作人员可以实时监控，根据天气随时调整照明情况。

中土物业的每个项目都有节能手册和方案，公共区域所有设备的运行都有明确的规范。“政府机关倡导节能，因此在服务方面，我们要打造节约的服务体系。”岳锋说。

个性化定制实操手册 服务专业化标准化和精细化

为了进行标准化建设，中土物业成立了专门的编写团队，针对不同层级、部门、岗位，编写了包括集团标准手册、分公司职能管理手册、分公司制度汇编和物业管理处实操手册等一系列集团规范化管理文件。

在中土物业的总部，记者看到办公室桌子上摆着一套物业标准手册，其中包括秩序维护管理、工程管理、保洁绿化等物业常规服务的标准。

“在物业服务领域只有反映行业特征和规则的基本标准，没有普遍适用全行业所有领域的普适标准和万能规则。”岳锋说，“物业项目由于物业类型和所处的地区不同，存在较大的个性化差异。在建立完善的标准体系后，可以通过收集分析不同项目之间的共性和个性化服务特点，根据物业项目的实际情况和客户需求进行完善。”

“在我们标准化手册的基础上，根据每个项目的特点，单独设立一本实操手册。”岳锋介绍说。在实践过程中，中土物业形成了“三全模式”（全天候、全过程、全岗位），“三心模式”（责任心、耐心、细心），“三比模式”（比技能、比工作量、比满意度），“三精化模式”（精细化管理、精细化作业、精细化服务）的标准化基本理念和管理特色。

在行业竞争日益加剧的情况下，中土物业也正借助新理念、新技术和新思维，持续改进经营和发展模式，不断进行专业化、标准化和精细化的服务创新，努力顺应时代发展，促进自身的转型升级，全面提升物业管理服务品质和服务效率。

济南再添一所民办初中学校

高新区海川中学全日制寄宿，现开始招生，9月1日开学

省城今秋再添一所民办初中！济南高新区首所民办初中——济南高新区海川中学将于9月1日正式开学。据悉，海川中学现已接受报名，全日制寄宿，小班化教学，每班30人，首批计划招生120人。

本报记者 李飞

高新区首所民办初中 今年招初一新生4个班120人

5月31日上午，济南高新区海川中学举行成立仪式，这也是高新区第一所民办初中学校。

济南高新区海川中学创办于2017年5月，由济高基础教育集团与高新区实验中学联合创办，是一所办学形式开放多元、外语教学特色鲜明、注重中西方文化融合的现代化民办学校。

学校面向济南市招生，首批计划招收初中一年级学生4个班，每班30人，共120人。学校面向全国引进优秀管理干部、名师，组成优秀管理、教学团队，实现优质办学。

根据学校招生政策，海川中学开学时间为今年9月1日，每学期学费为6000元，实行全日制寄宿，每两周放一次假。该校毕业生可报考哪些高中呢？据了解，学生可根据成绩自主选择高中学校。

针对初一的孩子年龄小，自理能力差，对于即将开始的寄宿制生活，学校也做了周密安排，学校每班配有一名专职大学本科以上学历生活老师，负责学生生活区的休息、卫生、内务整理、生活习惯的培养。“因为是小班化教学，每班30



5月31日上午，高新区海川中学揭牌成立。本报记者 李飞 通讯员 王广辉 摄

相关链接

高新区海川中学开始招生

据了解，高新区海川中学目前已经开始面向社会招生，学生可通过以下两种方式进行报名。

方式一：电话预约报名。预约报名电话：88767227、88752588。王老师：15562417226；王老师：18764151490。（拨打时间：每天8点—21点）

方式二：现场报名：学生携带户

口本、小学5—6年级获奖证书原件、复印件、两寸彩色近期免冠照片四张（红底）到学校现场报名。

家长、学生可在6月中旬至7月上旬到校参观。

学校地址：济南高新区孙村街道办事处1002号。

学校官网：www.gxshiyuan.cn

人，生活老师会充分了解每位学生的生活状态并及时进行指导。”济南高新区实验中学校长高一鸣表示，生活老师同时也是本班的副班主任，他们跟班主任一起全面关注学生的学习、生活和管理。

设立奖学金和奖学券 级部前10名每学期奖3000元

“这所学校不仅仅传授学生知

识，更重要的是培养学生的学习力。”高一鸣表示，会积极构建学校、家庭间的沟通与合作，成立家委会、家长学校，通过真诚沟通、相互合作、培训学习，使学校家庭形成合力共促学生成长。

值得一提的是，为奖励优秀学生，学校还设立了奖学金，级部前10名学生奖学金为每学期3000元，前20名每学期2000元。

在日常学习、团队合作等方面，还设立“奖学券”，每年拿出专项资金对各班级内学习、纪律、内务、班级活动等方面表现突出的学习团体进行奖励，学生可用“奖学券”在学校超市购买牛奶、水果及学习用品等。

学校办学定位为在“自主学习、自我教育、自觉发展”理念的引领下，培养具有中国情怀、国际眼光、全球视野的高素质世界公民。

其中，“三自教育”是学校教育最大的特色，学校将利用“导学用大课堂”着力培养学生的自主学习能力，通过“自我教育”课程引领培养学生良好的自我教育能力。

另外，通过开展丰富多彩的校园活动课程，比如定期举行读书节、外语节、科技体育节、艺术节活动，聘请民间艺人进校为学生教授藤编、碑刻、剪纸等传统工艺，还开设古筝、琵琶、二胡、刺绣、书法、围棋、陶艺等具有浓厚中国文化特色的课程，供学生自主选择。“通过学生的自我认识、自主选择，为将来人生的自觉发展奠定坚实的基础。”高一鸣说。

记者在发布会现场获悉，为了促进海川中学国际化办学，学校还与世天国际教育集团进行了现场签约。